
Verbale di riunione del Consiglio Pastorale 

delle Parrocchie SS. Redentore e S. Maria Regina 

 

Il giorno 05 novembre 2025, presso la sala Don Marco Brivio, alle ore 21.00 si sono riuniti i 

membri del Consiglio Pastorale Parrocchiale, con convocazione del 17 ottobre 2025, per discutere e 

deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Proposta Pastorale anno 2025-2026. 

Breve resoconto dell’incontro di sabato 27 settembre con Don Severino. 

Da qui sono stati estrapolati 5 punti che verranno trattati nei prossimi CPP. Il primo riguarda 

la Sinodalità. In allegato il testo di Don Severino per approfondire. Sarebbe utile porre le 

domande anche ai membri dei gruppi in cui siamo parte attiva, riflettere insieme per poi 

riportare le conclusioni. 

 

2. Presentazione proposta di avvento 2025. 

 

3. Proposte per la formazione dei membri del CPP 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

La seduta inizia con una preghiera.  

 

1. Proposta Pastorale anno 2025-2026. 

Breve resoconto dell’incontro di sabato 27 settembre con Don Severino. 

Da qui sono stati estrapolati 5 punti che verranno trattati nei prossimi CPP. Il primo 

riguarda la Sinodalità. In allegato il testo di Don Severino per approfondire. Sarebbe 

utile porre le domande anche ai membri dei gruppi in cui siamo parte attiva, riflettere 

insieme per poi riportare le conclusioni. 

 

Prende la parola il Parroco riportando quanto detto nell’incontro del consiglio pastorale decanale. 

In tale occasione don Severino ha presentato la lettera pastorale scritta dall’Arcivescovo. 

Dopo aver raccolto e riordinato il materiale utile alla riflessione, durante l’incontro al PIME del 27 

settembre don Severino ha ripreso gran parte delle riflessioni emerse nel CP decanale per poi 

analizzarle e rivolgerle nello specifico alla nostra realtà parrocchiale. Ha cercato di sintetizzare gli 

argomenti trattati dal nostro Arcivescovo riassumendoli in 5 grandi temi: 

Sinodalità, Parola Eucaristia, Ministeri, Ministero ordinato, Carità. 

Questi temi saranno i punti cardini che caratterizzeranno i CPP per quest’anno.  

E’ importante poter riflettere insieme per evitare che la parola SINODALITA’ non resti una parola 

astratta. La nostra intenzione è proprio di riuscire a tradurre e trasformare in fatti concreti  il 

concetto di sinodalità, trasportandola nella nostra comunità. Un pensiero di Papa Leone definisce 

questo concetto affermando che “la sinodalità è uno stile e non un metodo”; cioè la sinodalità non è 

un semplice modo di fare, non è basato sul concetto che le cose si fanno perché sempre fatte in quel 

modo, ma più uno stile di essere, ragionato ed interiorizzato. Don Severino ha poi posto alcune 

domande per aiutare i vari CPP a riflettere sul tema della Sinodalità. Domande legate ad una 

dimensione spirituale sia individuale che comunitaria. Emerge la difficoltà a creare una comunità in 

quanto molto piu facile vivere nell’individualità, senza dover far fatica a condividere con gli altri. Si 



pone l’importanza della preghiera individuale, personale, ma anche e soprattutto della preghiera 

comunitaria, della Chiesa in generale che si rivolge al Signore, condividendo con gli altri la propria 

fede. 

Queste domande sono state anche rivolte dai membri del CPP a vari gruppi operanti nelle nostre 

parrocchie. 

Dopo un confronto tra noi è risultata comune la necessità di rafforzare i momenti di preghiera 

comunitaria. Sono stati evidenziati alcuni punti focali: 

• Scarsa partecipazione della comunità alle attività religiose parrocchiali (catechesi, lectio, 

S.Messa) ad eccezione di eventi maggiori legati all’iniziazione cristiana. Molte persone che 

prestano il loro servizio in parrocchia non partecipano con lo stesso spirito ed entusiasmo ai 

momenti di preghiera. Da un lato si può considerare il loro sevizio come preghiera, ma la 

fede non può limitarsi a questo non può bastare. 

• Aumento dell’individualismo religioso incentivato anche da un uso eccessivo dei social con 

difficoltà sempre maggiori a creare comunità. 

• Mancano giovani e giovani coppie alle quali viene chiesto di farsi carico di portare 

freschezza  nello stile di preghiera, coinvolgendo tutta la comunità. Per un loro percorso 

decanale, i giovani sono più abituati a fare comunità. Un esempio è la realtà di Stoà. 

• Si ribadisce l’importanza del ruolo della famiglia e della sua educativa nel crescere i giovani 

affinché “l’andare in Chiesa” sia una scelta consapevole e non una abitudine, un modo di 

fare.  

 

2. Presentazione proposta di avvento 2025. 

 

Nell’incontro delle catechiste con il gruppo liturgico è stato scelto di accogliere la proposta per 

l’avvento della FOM “NASCI ORIGINALE” che  ci accompagnerà alla chiusura dell’anno 

Giubilare il 28 dicembre. Verrà trattato, sotto varie forme, il tema dell’originalità che prende spunto 

da una frase di S. Carlo Acutis: “TUTTI NASCONO COME ORIGINALI, MA MOLTI 

MUOIONO COME FOTOCOPIE”. 

Ad ogni domenica il tema sarà una lettera che compone la parola ORIGINALITA’. 

Durante la S.Messa delle 10.30 è stato identificato un momento della liturgia dove richiamare la 

lettera. 

Restano i soliti appuntamenti legati all’avvento. Per quanto riguarda le Novene di Natale è stato 

proposto di ridurre gli appuntamenti per poter lavorare meglio ed avere un unico momento per 

adulti e ragazzi. Quest’anno quindi le novene si svolgeranno normalmente per i ragazzi, mentre la 

sera verranno identificato solo due serate. Resta l’impegno di pensare prossimamente una modalità  

diversa per i futuri incontri. 

I gruppi CARITAS hanno scelto come progetto di Carità dell’avvento il tema: “TANZANIA 

Un futuro per i giovani di Moshono”. Si garantirà cosi la formazione di circa 250 persone tra 

elettricisti, idraulici e cuochi. 

 

3. Proposte per la formazione dei membri del CPP 

 

Le proposte della Diocesi per la formazione dei membri del CPP sono: 

• Un momento di formazione specifica per i moderatori e i segretari. 

• Per tutti i membri del CPP Sabato 17 gennaio 2026 dalle ore 10 alle ore 12.30 si terrà presso 

il centro Pastorale di Seveso un incontro dal titolo “Dopo il sinodo, punti di forza e cammini 

di attuazione”. Saranno presenti il Gesuita Padre Giacomo Costa (membro della segreteria 

generale del sinodo) e la dottoressa Erica Tossani (presidente della caritas ambrosiana). 



• Sono disponibili sul sito www.chiesadimilano.it dei corsi di autoformazione per i consiglieri 

dei CPP per aiutare ad approfondire e riflettere. 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

La diocesi ha pubblicato un documento da prendere in considerazione nei CPP intitolato: “Fede e 

accoglienza: l’oratorio come luogo di incontro inter-religioso”. Può essere molto interessante in 

quanto riguarda anche il nostro oratorio abitata anche da ragazzi non Cristiani. Sarà oggetto di 

discussione nel prossimo incontro della giunta. 

Prossime date di incontro del CPP: 

10 dicembre  a SSR 

11 febbraio  a SMR 

15 aprile a SSR 

03 giugno a SMR 

 

 

 

 

Ore 23.30 termina l’incontro. 

 

 

http://www.chiesadimilano.it/

